

## Акция «Дом без насилия»



*С целью привлечения широких слоев населения к проблемам бытового домашнего насилия в республике с 3 по 7 апреля 2023 года проводится профилактическая акция «Дом без насилия!».*

Целью акции является вовлечение широких слоёв населения в оказание помощи и содействия государственным органам в решении проблем насилия в семье с применением к лицам асоциального поведения мер индивидуальной профилактики правонарушений. В сфере домашнего насилия совершается большая часть от общего числа таких преступлений как убийства, причинение тяжких телесных повреждений, повлекших смерть.

Следует помнить, что личная неприкосновенность и безопасность является неотъемлемым правом любого человека. Всеобщая Декларация прав человека, которая была принята Организацией Объединенных Наций в 1948 году, гласит, что все люди имеют право на жизнь без насилия.

Семья – одна из величайших ценностей, созданных человечеством за всю историю существования, но не всем удастся ее сохранить.

Насилие в семье – умышленные действия физической, психологической, сексуальной направленности одного члена семьи по отношению к другому члену семьи, нарушающие его права, свободы, законные интересы и причиняющие ему физические и (или) психические страдания (Закон Республики Беларусь от 10 ноября 2008 года «Об основах деятельности по профилактике правонарушений»).

Безнаказанность – наиболее мощный фактор, провоцирующий и стимулирующий насилие. Помните в 95% случаев, если насилие уже имело место, оно повторится.

Домашнее насилие в соответствии с нормами Закона Республики Беларусь от 4 января 2014 года №122-3 «Об основах деятельности по профилактике правонарушений» может иметь различные проявления и формы:



- действия психологического характера – воздействие на психику гражданина посредством угрозы, унижения чести и достоинства, совершения иных аморальных действий, которые объективно дают основания гражданину опасаться за свою безопасность или безопасность близких ему лиц;
- действия сексуального характера – посягательство на половую свободу или половую неприкосновенность;

- действия физического характера – причинение телесного повреждения, боли, мучений, нанесение побоев.

Законом определено, что домашнее насилие – это умышленные противоправные либо аморальные действия физического, психологического или сексуального характера близких родственников, бывших супругов, граждан,

имеющих общего ребенка (детей), либо иных граждан, которые проживают (проживали) совместно и ведут (вели) общее хозяйство, по отношению друг к другу, причиняющие физические и (или) психические страдания.

Чаще всего жертвами домашнего насилия становятся женщины, дети и пенсионеры. Например, женщины не хотят обращаться в милицию и замалчивают проблему, боясь испортить репутацию семьи или лишиться средств к существованию. То есть выявление таких фактов зачастую осложняется желанием создать мнимое благополучие и не расстраивать родственников. Подобные проблемы нельзя замалчивать!



Дети и пенсионеры из-за возраста или не осознают совершаемое насилие, или не могут дать опор насильнику.

В милиции защитное предписание выносится с письменного согласия потерпевшей стороны. Оно обязывает семейного агрессора покинуть дом, в котором они проживают совместно, на срок от 3 до 15 суток. Также предполагает запрет на общение с жертвой вне дома: звонки по телефону, попытки связаться через интернет. Нельзя распоряжаться совместной собственностью.

Между тем временное выселение действует на многих буянов отрезвляюще. Сколько дней придется провести виновному вдали от семьи, зависит от ситуации.

Но порой серьезность вынесенного запрета воспринимают не все. Некоторые как ни в чем не бывало пытаются вернуться домой. Но за нарушение защитного предписания предусмотрена административная ответственность.



В эти дни сотрудники милиции посещают не только семьи, где зафиксированы скандалы, но и предприятия. Таким образом ведется работа на упреждение: правоохранители рассказывают о ситуациях, с которыми сталкиваются, объясняют, почему нельзя замалчивать подобные проблемы и куда обращаться за помощь.

**Общереспубликанская «горячая линия» для жертв домашнего насилия  
8-801-100-801**

При обращении на данную линию жертве оказывает помощь психолог, юрист и социальный работник. Линия предназначена для всех совершеннолетних жителей Беларуси, когда-либо столкнувшихся с насилием в семье. Абоненты, обратившиеся на линию, могут получить помощь совершенно бесплатно, конфиденциально и анонимно.

Инструктор-валеолог

Кирилова С.И.